

# 中西雙節疊加 商家花式吸客

## 廣場空降氣球雨營造氛圍 摩天輪西餐包廂預約火爆

根據中國傳統年俗，農曆正月初五要做許多事，要「迎財神」，要「送五窮」，還要吃餃子，而今年正月初五恰逢「情人節」，雙節疊加也讓不少商家看到商機，不少商場或景區為吸引年輕客流，推出了別出心裁的情人節活動。

在廣州天河城，商場推出「甜蜜新年」活動，商場會員在活動期間購買情人節商品滿520元人民幣即可兌換鮮花一份，而作為商場進駐品牌的酷樂潮玩，也把當下流行的豚鼠公仔包裝成「東北CP」放在顯眼位置組合銷售。位於「小蠻腰」廣州塔上的阿爾法探索樂園也在春節期間迎來了持續的客流高峰，「考慮到今年是疫情後首個春節，通過對客流量增長趨勢的預判，整個春節假期期間我們都全員保持12小時在崗。」阿爾法探索樂園的負責人阿蟲表示，目前園區主要客戶年齡層在6—40歲不等，並主要以網上預定購票方式為主，每天的現場餘票也不多。

據地介紹，阿爾法探索樂園有廣州塔內唯一可在鋼結構之間凌空環塔一周的高塔鏤空步道，步道中設有一個325米的戶外高空觀景平台，也是不少客戶求婚訂婚的首選場所，「今年情人節當天仍是春節假期，我們預計客流仍然會像前幾日一樣保持高位。往常客戶有求婚需求都會提前預約安排流程，但春節期間客流量實在太多，我們無法另外安排。」

### 真相關活動帶動客流

在佛山金沙洲的金鉞天地，主辦方更是提前一天就將3,000枚粉色氣球繫在廣場中心位置，準備情人節當晚下一場氣球雨烘托氣氛，「為了吸引大家來商場參加活動，我們還在3,000枚氣球中隨機藏了入駐品牌贊助的服裝、項鍊和包包的中獎憑證，搶到憑證氣球的客戶可以兌換相應獎勵。」金沙洲金鉞天地的現場負責人表示，因商場周邊以公寓樓盤為主，春節期間人氣不如平時，但年輕白領客群佔比較高，希望依靠情人節的相關活動帶動客流增長。

位於佛山順德的歡樂海岸PLUS摩天輪則專門推出了適合情侶的空中西餐之旅套餐，遊客可在摩天輪的獨立包廂中一邊用餐一邊乘坐摩天輪旋轉兩圈，「情人節當天的體驗套餐有客戶提前半個月就開始預訂了，目前4人套餐的名額已經約滿，反倒是2人套餐仍有餘位。」歡樂海岸PLUS相關負責人分析稱，因為春節期間來乘坐摩天輪的遊客多以家庭為單位，4人套餐正好適合帶長輩或孩童的四口之家，所以銷量更好。他也指出，為保證春節期間的遊客體驗，他們會控制套餐包廂的數量，確保現場其他遊客也能進場。



■佛山金沙洲的金鉞天地正準備氣球雨活動。

## 京春節消費市道旺 不打情人節招牌

當情人節遇上初五迎財神，北京商家大多「分身乏術」，全部精力都用在迎接新年客人上。不論是商場還是餐廳，用情人節做營銷賣點的少之甚少，很多商場都沒有情人節活動。為數不多做了情人節活動的北京SKP商場，店內情人節促銷海報非常不顯眼，遠不如春節營銷的海報大。與此同時，北京各大景區被遊人擠爆，故宮、天壇、前門等景區附近餐廳大排長龍，春節生意火爆。

來北京必須吃頓烤鴨、涮羊肉，這兩天遊客除了佔領各大景區，還擠爆了北京的餐廳。有網友晒出自己13日下午在北京南門涮肉（後海店）排隊吃飯的截圖，前面還需等待565桌，預計等待時

間直接爆錶。有網友13日下午4時拿了位於天壇南門的南門涮肉的號碼，排位是1,200+號，想要吃到涮肉大概要晚上10點以後。

與火爆的老北京美食相比，主打高端大氣上檔次的情人節消費似乎並未迎來火熱。北京唯一米芝蓮三星中餐廳新榮記今年情人節並沒有推出情人節相關促銷。記者看到餐廳發來的菜單甚至印着「冬至福至」套餐，分為每位1,588元（人民幣，下同）和每位1,988元，同時要另收15%的服務費。以沿湖美景出圈的網紅餐廳羅蘭湖也沒有針對情人節的活動，平日一座難求的羅蘭湖仍可預訂情人節晚餐，只是不能指定位置。



■該校首批師生將於3月來華交流。網上圖片



■師生觀看英語版龍年春晚。網上圖片



■學生頭頂可愛吉祥物。網上圖片

## 習近平彭麗媛回贈美師生新春賀卡

據新華社此前報道，日前，美國華盛頓州林肯中學師生向習近平主席、彭麗媛教授和全中國人民贈送新年賀卡，向中國人民致以新春祝福，祝中國人民新年快樂、身體健康！100多位老師和同學在賀卡上簽名。

2月11日，國家主席習近平和夫人彭麗媛向美國林肯中學師生回贈新春賀卡，歡迎師生們來中國交流學習，為增進中美兩國人民特別是青年間的友誼添磚加瓦。

當地時間2月12日，林肯中學通過中央廣播電視總台向習近平主席和夫人彭麗媛表示感謝，並對即將前往中國的交流活動充滿期待。

林肯中學校長卡爾·霍塞斯表示，當師生們收到習近平主席和彭麗媛女士的新春賀卡時都非常激動和振奮，林肯中學願

意成為中美人文交流的橋樑和紐帶。

### 首批師生將於3月來華交流

去年11月，習近平主席在舊金山宣布中方未來5年願意邀請5萬名美國青少年來華交流學習。林肯中學是首批參與該項目的美國學校之一，第一批師生將於3月前往中國多個城市，並赴總台開展交流活動。

學生瑪莎對記者說，當她得知自己獲得前往中國交流的機會時，幾乎喜極而泣。中國之旅將是自己中學生涯的高光時刻，也將成為人生中最寶貴的經歷之一。

此外，林肯中學師生還觀看了總台製作的龍年春晚英語版。總台北美總站負責人介紹了春節和春晚的年俗文化，回答同學們的提問，並向現場的所有師生贈送龍年春晚吉祥物「龍辰辰」。

## 綠色持續

近年全球極端天氣頻仍，各地有識之士都思考地球的將來，反省人類在過去對大自然的誤用和破壞。

我在去年10月出席中大主辦的「持續」(Sustainability)研討會，地點在商學院大樓。其中由Vivi Hu小姐主講的「氣候變化管理—氣候數據及分析」，最引人入勝。她首先用一張以天安門廣場為背景的图片帶出一個問題：「你曾否見過紫禁城的海景？」跟着她列出幾個我們現在面對氣候異常情況。一是極端事件發生的頻率增加。如在過去數十年，香港天文台錄得每小時降雨量曾數次被打破，而過去則要幾十年才被打破一次。二是氣溫愈來愈高，尤以近三年為甚。在過去數百年，熱夜（等於或超過攝氏28度）及極熱夜（等於或超過33度）上升，而寒夜（等於或少於12

度）則下降。三是更暖的空氣可以凝聚更多水蒸氣。海平線上升將引致更多暴風。預計水災、暴風將頻繁發生。她並舉出北京悉曇酒店的個案。這座依古村而建的酒店，景觀由日本大師野村勘治設計園林，耗時8年。在去年7月，北京房山、開頭溝等地區因持續降暴雨，爆發山洪，沖垮整間酒店，只剩下5棵百年古樹。

另一位講者Angela Lee博士利用T方案在非住宅建築（包括商場、酒店及寫字樓）以維護水的永續性。方案結合社會科學家及工程師團隊帶來轉變，他們設計了數碼化咪錶，以便更便捷量度用水量，及找出輸水管的裂痕及偵查高水用量的活動。

我們對大自然的態度，現時亟需改變，要認真保護環境，遏止浪費，少用紙張，多走走路，少用車。與塵囂走得越遠，與綠色走得越近。



南窗集

羅文華 核委員會委員 香港銀行學會考試審